



# 駕車超速須小班安全教育 跟相關部門「打招呼」要求單獨授課 英內政大臣圖用特權隱瞞交通違規

香港文匯報訊 英國政府再次爆出醜聞，當地傳媒前日披露，英國內政大臣布雷弗曼曾駕車超速，卻試圖在接受交通安全教育時利用特權，以避免讓自己違反交通規則的事情曝光。反對黨已敦促政府調查此事。首相府表示，首相蘇納克已與道德事務顧問討論此事，但仍然信任布雷弗曼。

據《星期日泰晤士報》等媒體報道，布雷弗曼去年夏天在倫敦市外駕車超速，被警察查獲。當時她還是英國總檢察長。布雷弗曼有三個選擇：接受罰款和罰分、接受交通安全教育，又或提出覆議。消息人士披露，布雷弗曼決定接受交通安全教育，原因是擔心罰分會導致她的車輛保費上漲。英國這種交通安全教育針對輕微違反交通規則的駕車人，通常由私人機構代表警方執行，形式多是兩名教員為最多25名駕車人同時上課。



◆英國首相府發言人指，蘇納克（左）完全信任布雷弗曼。網上圖片

## 再獲任命後轉而接受罰款

到10月19日，布雷弗曼因洩露敏感文件辭職，翌日特拉斯辭去首相職務。數日後蘇納克上台，布雷弗曼再次獲任命為內政大臣。她決定不接受交通安全教育，轉而接受罰款和罰分。消息人士說，不清楚為何布雷弗曼改變主意，不再擔心她的汽車保費上漲。《星期日泰晤士報》提到，作為內政大臣，布雷弗曼年薪超過15萬英鎊（約146萬港元），且可乘坐大臣專車。

## 在野黨要求「緊急調查」

在野黨和自由民主黨認為布雷弗曼的行為涉嫌違反大臣守則，要求蘇納克調查，布雷弗曼若被證實違規便應下台。工黨影子內閣內政大臣庫珀說，「作為內政大臣，布雷弗曼負責維護法律，但媒體報道顯示，她企圖濫用職權以繞過處罰。對她適用一套規則，對其他所有人則適用另一套規則。」庫珀要求對布雷弗曼發起「緊急調查」，同時要求布雷弗曼和蘇納克「立即對事情給出解釋」，包括蘇納克任命布雷弗曼為內政大臣前，對這件事了解多少。自由民主黨內政事務發言人卡邁克爾也要求對布雷弗曼作「緊急調查」。

蘇納克前日在日本參加七國集團(G7)峰會時，被英國媒體問及布雷弗曼涉嫌利用特權一事，但他看似不願意回答這問題，希望記者提出與G7峰會有關的問題。面對追問，他沒有說明是否會下令調查，表示自己「尚不了解事情的全貌」，也沒有與布雷弗曼談過，「但我知道她已就超速表達了悔意，接受了處罰，交了罰款。」英國首相府發言人稍後說，蘇納克「當然」仍然完全信任布雷弗曼。《星期日泰晤士報》提到，曾有大臣違反交規後企圖逃避處罰丟官。2012年，時任英國能源大臣休恩被迫辭職，原因是他被爆出駕車超速，卻由妻子謊稱她當時在開車，替他罰了分。休恩因妨礙司法公正被判監8個月。



◆布雷弗曼乘坐其大臣專車上班。路透社

## 曾因洩露敏感文件下台

香港文匯報訊 《衛報》政治編輯克雷爾撰文指出，布雷弗曼曾多次失言，並屢次爆出醜聞，執政保守黨內對她的不滿聲音日增，質疑首相蘇納克不斷保住布雷弗曼，只會賠上自己的聲譽。布雷弗曼在前首相特拉斯時期獲委任為內政大臣，然而她任內嚴重違反規定，利用其個人電郵賬戶發送官方文件，當時許多內閣大臣均表示不支持布雷弗曼，更形容「她是個笑話，她根本不應擔任高級職位」。布雷弗曼最終因洩露敏感文件宣布辭職。曾稱非法移民對英海岸「構成入侵」

然而隨着蘇納克不久後當選首相，他為了回報布雷弗曼在保守黨黨魁選舉中對自己的支持，決定再任命布雷弗曼為內政大臣。有關決定當時引起爭議，朝野紛紛質疑蘇納克為何冒險起用一名因違規醜聞下台的政客。果然布雷弗曼在上任數天後再爆醜聞，她被指漠視司法部門建議，堅持將尋求庇護人士留在肯特郡人滿為患的曼斯頓移民中心，因而引發傳染病。當布雷弗曼在下議院為此辯護時，她再次發表惹火言論，聲稱尋求庇護者乘坐小艇穿越英法海峽，對英國南部海岸「構成入侵」，相關言論立即受到各方批評，認為布雷弗曼等同煽動針對難民的仇恨情緒。不過布雷弗曼並未收斂，其中包括堅持將抵達英國的非法移民送往非洲國家盧旺達。除了非法移民外，她也不斷批評環保抗議人士及人權分子，可謂到處樹敵。多名保守黨成員均批評布雷弗曼破壞蘇納克的管治權威，認為蘇納克不能不斷保着她，「蘇納克需向她表明，她要選擇擔當團隊成員，還是擔任後座議員。」對於今次布雷弗曼試圖利用特權掩飾違反交通規則事件，可能違反部長守則，多名國會議員均表示，若她第二次失去內政大臣一職，將是咎由自取。

# Meta 違數據轉移規定 歐盟罰款逾百億

香港文匯報訊 《華爾街日報》昨日報道，美國大型社交平台Facebook (Fb) 母公司Meta因向美國發送用戶資訊，違反歐盟數據保護規例，被歐盟私隱監管機構處以13億美元（約101.7億港元）罰款，是歐盟同類罰款的最高金額。歐盟私隱監管機構表示，Meta未能遵守歐盟最高法院在2020年作出的一項決定，跨越大西洋傳輸的數據未受到充分保護，Fb多年來一直在美國的伺服器上，非法儲存有關歐洲Fb用戶的數據，認為這些資訊可能被美國間諜機構獲取。

半年內需停向美發送歐用戶資訊  
除罰款外，這項裁決還命令Meta在6個月內，停止向美國發送有關歐洲Fb用戶的資訊，並刪除已發送的數據，不過若美方在這之前與歐盟達成跨大西洋協議，允許數據轉移，Meta就可避免這一情況。這裁決讓美國政府面臨的壓力增加，原因是美國需敲定一項協議，允許Meta和數以千計跨國公司繼續向美國本土發送此類資訊。

有關裁決僅適用於Fb，而不適用於Meta旗下的Instagram和WhatsApp。Meta表示將提出上訴，且不會即時中斷Fb在歐盟的服務。此次罰款金額超過之前的紀錄，即2021年根據《通用數據保護條例》，對美國電子商貿巨擘亞馬遜在盧森堡的廣告業務相關的私隱侵犯行為，處以7.46億歐元（約58.3億港元）罰款。

# Ig 死機個半鐘影響逾18萬人

香港文匯報訊 社交平台Instagram (Ig) 昨日發生大死機，估計逾18萬用戶受影響，約一個半小時後恢復正常。公司其後發文致歉，稱Ig已恢復服務，又指問題已解決，但未有解釋故障原因。Ig昨日上午發生電腦版「頁面空白」、iOS手機版「無法重新整理動態」情況，現時大多數用戶已可恢復使用Ig。追蹤網站Downdetector.com顯示，超過18萬用戶昨日報告使用Ig出現問題，其中美國逾10萬人，加拿大逾2.4萬人，英國超過5.6萬人。

不少網民表示受死機影響，「刷新了10次還重開機，以為是我的問題」、「大壞特壞，還重開網絡好幾次。」

# 李顯龍首染新冠

香港文匯報訊 新加坡總理李顯龍昨日在社媒上表示，他首次感染新冠病毒。71歲的李顯龍說，在結束非洲訪問行程後，昨早確診感染病毒，目前他感覺良好，但醫生建議他自我隔離，直至不再出現症狀。醫生也為李顯龍開了新冠口服藥「帕克斯洛維德」。李顯龍說，他最後一次接種新冠疫苗加強劑是在去年11月。他呼籲大家定期接種，降低出現嚴重症狀的風險。他說，新加坡如今已將新冠視為地方流行病，大家須繼續保持安全和健康。



◆李顯龍在Ig發布呈陽性的檢測。網上圖片

# 希執政黨大勝但未能獨立組閣

香港文匯報訊 希臘執政保守派新民主黨在前日國會大選以40.8%得票率勝出，大幅拋離得票20.1%、由前總理齊普拉斯領導的激進左翼聯盟，但由於無法跨越單獨組成政府的門檻，總理米佐塔基斯(圖)暗示將於一個月內再度大選。由於新民主黨無法取得國會過半議席，意味米佐塔基斯須選擇尋求與政敵組聯合政府或再次舉行大選。米佐塔基斯早前已表明，為擺脫在「不確定的」國會中討價還價，他會再次舉行大選。



# 8歲女童美邊境拘留期間死亡 母斥多次要求召救護車被拒

香港文匯報訊 一個來自洪都拉斯的非法移民家庭，越過邊境來到美國得州布朗斯維爾市，遭美國邊境巡邏隊拘捕關押，其間8歲女兒阿爾瓦雷斯(圖)感染流感不適，由於女童過去有心臟病及貧血病史，她的母親非常擔心，曾多次要求巡邏隊人員召喚救護車將女童送院但被拒，最後女童不治身亡，引發輿論抨擊。美聯社報道，35歲的班尼迪克斯與丈夫和分別14歲、12歲和8歲的孩子，一起被美國邊境巡邏隊關押。她的8歲女兒其間被診斷出患流感，由於女兒有心臟病和鐵質細胞貧血，導致症狀更嚴重，甚至數度出現呼吸困難。班尼迪克斯曾多次向工作人員求助，表示能否協助叫救護車將女兒送院，但都遭到無視。直到第9天女童出現全身無力、不省人事、嘴巴流血的症狀後，才被送院治療，但最終返魂乏術。班尼迪克斯指控邊境工作人員明知她女兒的病史，仍說女兒的流感不需住院治療，「他們殺了我的女兒，因她長時間無法呼吸，他們沒有為她做任何事。」



# 美媒揭蓋茨與俄橋牌選手有染 遭淫媒愛潑斯坦勒索

香港文匯報訊 美國科技巨頭微軟創辦人蓋茨兩年前與妻子梅琳達離婚，當時傳出導火線之一是梅琳達不滿蓋茨與已故淫媒富豪愛潑斯坦密切往來。據《華爾街日報》周日報道，愛潑斯坦發現蓋茨與一名俄羅斯橋牌女選手有婚外情後，利用這件事來威脅蓋茨，以便維持兩人往來的關係。報導引述知情人士說，蓋茨是在約2010年與當時20多歲的橋牌選手安東諾娃結識。愛潑斯坦在2013年與安東諾娃會面，稍後為她上撰寫軟件程式編碼的學校支付學費。在2017年，愛潑斯坦發電郵給蓋茨，要求報銷這筆學費。



◆蓋茨約在2010年與安東諾娃結識。網上圖片

## 恐嚇披露婚外情換取保持關係

愛潑斯坦在發出這封電郵前，未能成功說服蓋茨投資參與一個數十億美元的慈善基金，該基金是愛潑斯坦試圖與摩根大通一起建立的。據看過那封電郵的知情人士說，信息背後的含義是，若蓋茨不繼續保持與愛潑斯坦的關係，他會披露蓋茨的婚外情。蓋茨的發言人表示，「蓋茨會見愛潑斯坦純粹是為慈善目的。愛潑斯坦試圖利用一段過往關係來威脅蓋茨，但沒有成功。」至於學費一事，發言人說蓋茨並未付錢。愛潑斯坦生前曾是美國金融家，被控性侵犯未成年女孩與招攬未成年入從事性交易。他已於2019年在紐約一座聯邦監獄中自殺身亡。67歲的蓋茨曾承認他與愛潑斯坦會面數次，目的是為討論慈善事業，而他也坦言後悔與愛潑斯坦往來，形容是「巨大的錯誤」。



◆蓋茨坦言後悔與愛潑斯坦(左)往來，形容是「巨大的錯誤」。網上圖片